

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 82 (6716)

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

## ДАВАЙТЕ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ

Встреча с народным депутатом Верховного Совета СССР

Николаем Алексеевичем Башевым

Съезд народных депутатов СССР сегодня занимает умы политиков нашей страны и зарубежных, руководителей высокого ранга и простых советских людей. У каждого на устах вопросы: а можно ли рассчитывать на реальные изменения в нашей экономике, решении социальных вопросов в ближайшее время, и когда именно; что нового внесет он своими решениями в повседневную жизнь тружеников страны?. Поэтому понятен интерес жителей нашего района к народному депутату

— Николай Алексеевич, мы, все ваши избиратели, хорошо помним вашу предвыборную программу, где первым и главным пунктом значится повышение жизненного уровня народа, улучшение снабжения продовольствием.., и т. д.

Изменились ли сейчас, после съезда, Ваши взгляды на свою предвыборную программу, пути ее выполнения?

— Моя программа как раз пришла кстати. Все эти вопросы на Съезде очень горячо обсуждались. Правда, пути решения той же Продовольственной

проблемы в моих мыслях не сильно изменились. Я не считаю сейчас, что поправить положение с продовольствием можно только лишь внедрением в сельское хозяйство прогрессивных организаций труда, кооперации. Кстати, на Съезде тут Абалин и другиеступали за самостоятельность села. Какую самостоятельность он и другие, кто его поддерживал, имеют в виду, я не знаю. По всему видно, что у людей, далеких от села, складывается такое мнение, что к нам в очередь на аренду стоят люди, а мы им не даем. Я, как директор совхоза, сам целий год уговариваю людей взять землю в аренду, никто не берет.

Самостоятельность села я вижу в другом. Надо дать нам возможность принимать участие в ценообразовании на свою продукцию. Производит совхоз хорошую, качественную продукцию, значит, он имеет право по прямым договорам продавать ее. Но с учетом: получил, скажем, я комбайн за 7 тысяч рублей—цена на зерно одна. А стал комбайн стоить для нас в 50 тысяч рублей—эти 43 тысячи должны войти в стоимость зерна. А иначе что же? Опять садиться на дотацию? Мы делали Обращение к Съезду от депутатов-аграрников. (Правда, слово «аграрники» я не люблю). Высказывали в нем ряд актуальных предложений. Но пока нам никто на него не ответил. Только и было сказано, что на село надо обратить внимание не только сельчанам, но и городу.

Я думаю так, что пора уже прекратить обманывать

Верховного Совета СССР Николаю Алексеевичу Башеву, который встретился с избирателями пятого июля в клубе леспромышленного комбината.

А перед этим у нас с Николаем Алексеевичем состоялась беседа в редакции районной газеты «Вперед к коммунизму». Николай Алексеевич охотно ответил на наши вопросы, высказал свои мнения по различным аспектам.

лично себя к какому из них относите, если не секрет!

— Да, тут вот газета «Кузбасс» определила нас в «центристы», в «правые», «левые»... Она глубоко ошиблась. В первые дни Съезда, кто сильно был «левым», «правым», «леворадикальным». Потому что в этих событиях действительно на первых порах было трудно сориентироваться. К кому течению я себя причисляю? Пожалуй, центрист с левым уклоном. Я бы «полеветь» хотел, но прекрасно понимаю, что в сегодняшней обстановке немедленные коренные изменения невозможны сделать.

Да, если продолжить разговор об интересных встречах, то я не могу не назвать встречи, связанные с посещением по записке отца Алексия Троице-Сергиевской лавры. При ней высшее учебное заведение — духовная семинария. Посетили мы и здешний музей. В нем ценнейшие экспонаты — иконы, начиная с XI века, иконы в исполнении Андрея Рублева, кресты православной церкви с IX века, пасхальные подарки различных народов.

Поговорить пришлось со служителем культа, представителем так называемых черных монахов.

— И можно почувствовать из беседы с ним, что он искренне верит в бога!

— Знаете, я хочу сказать, что они несут веру людям. И действительно, от общения с такими людьми легче становится. Интересна у них логика мышления. Все доказательно, обоснованно. Понтересовались мы, почему сейчас, когда наше правительство благосклонно относится к духовенству, не спешат со строительством храмов, церквей. И получили такой ответ: храмы строились в честь каких-то великих свершений, великих побед, а какие свершения сейчас у нас? И вторая причина: на позолоту купола только одного храма идет 300—400 килограммов золота, и служители культа не могут позволить себе ослаблять и так экономически бедную страну.

— На Съезде в выступлениях многих депутатов чувствовалось несколько предвзятое отношение к работе

меня с наболевшими вопросами. Многие же обращаются с вопросами, которые можно решить на месте, то есть с которыми не надо выходить на Москву. Мне, как народному депутату Верховного Совета, сейчас нужны письма с предложениями по тем или иным законопроектам, все они опубликованы в печати. Мне нужно внести свои замечания в эти законопроекты и отправить в Москву. И хорошо, если все поправки эти и замечания будут основаны на мнениях избирателей. Так что давайте работать вместе!

— Знаете, я так скажу, если бы кандидатом в депутаты по нашему округу был выдвинут наряду с первым секретарем обкома, директором совхоза еще и кузнец, то мандат депутата наряда достался бы ему. Дело в том, что не в партии, не в отдельных коммунистов пригнулась вера у людей, а... в начальство.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

В БЮРО РК КПСС

# На «вы» за работу не спрашивают

Долгое время деятельность наших выборных органов была недоступна для прессы, за семью замками были их решения, при этом грифы «совершенно секретно» и «для служебного пользования» напрочь отводили любую возможность придать «глас» работе, например, бюро райкома партии. А что в этом, собственно, секретного? Абсолютно ничего, тем более, если решаются на нем вопросы нашей с вами жизни. На одном из последних заседаний бюро Яйского РК КПСС побывал наш корреспондент. О том, как оно проходило, его сегодняшний отчет.

Скажу сразу: собираясь делать полный отчет о работе бюро, взял с собой диктофон, чтобы во всех подробностях рассказать читателю о характере дискуссий, либо о привычном «единогласии», в зависимости от складывающейся обстановки. Однако заседание шло четыре с половиной часа, и понятно, что такой полный отчет просто немыслим в наших газетных рамках. А потому говорить буду лишь о самом главном, что-то, естественно, опуская, но не для того, чтобы большие вопросы остались за бортом гласности. А они, на мой взгляд, как и в любом другом живом «механизме», в бюро есть.

Итак, рассматривались одиннадцать вопросов. И первое, на чем необходимо остановиться,—повестка дня. Решить столько вопросов на одном заседании, будь любой член бюро хоть семи пядей во лбу, тяжело даже физически — чрезвычайно большая нагрузка, от которой напрямую зависит качество. При этом мы должны постоянно думать о том, что решаются вопросы районного масштаба. И еще одно замечание по повестке: первым вопросом утверждали кадры, среди которых — секретаря партийной организации и председателя госпредприятия «Яиагропромхимтранс», а только затем — восьмым вопросом — «создали» партийную организацию этого предприятия, реорганизовав первичные партийные организации «Агропромтранса» и «Агротромхимики». Это всего лишь небольшие неувязки формального характера, но которые, на мой взгляд, не должны иметь здесь места.

Утверждение кадров. Оно проходило в целом безболезненно для большинства: зачищивали харктеристики, задавали два-три вопроса, поздравляли с утверждением. Таким образом, были утверждены секретари партийных организаций совхоза «Первошайский» Вl. Вl. Абакумов, «Яиагропромснаба» — Вl. Вl. Трушинин, «Яиагропромхимтранса» — Вl. К. Матвиенко, тиатографии — Л. Вl. Новикова, председатель главной посвященности по охране природы Вl. Вl. Колбинцев. Поразительно сложнее: пришлось дружно председателю посударственного кооперативного предприятия «Агроснаб» А. Г. Реймеру, председателю посударственному коопе-

раторного ремтехпредприятия А. А. Баеву и председателю «Яиагропромхимтранса» А. Л. Азаренко. Да это и понятно. Ведь предприятия обслуживают хозяйства района — ремонтируют технику, поставляют запчасти, выполняют различные грузоперевозки — и нормальный ритм работы наших совхозов и колхозов, можно сказать, в руках этих руководителей, да и претензий к их работе со стороны хозяйственников пока еще предостаточно. Потому-то и пришлось руководителям уже сейчас держать отчет за свою недоработки.

Ну, и еще один момент, касающийся утверждения кадров. Мне показалось, что представленные характеристики все на одно лицо, а ведь люди-то разные, и для бюро нужна действительно объективная характеристика человека, ведь он — руководитель. Получается так: если недостаток, то «недостаточно принципиально», «не хватает настойчивости», если положительное — то «за время работы зарекомендовал себя грамотным специалистом». Неужели все они «недостаточно принципиальны» и им не хватает настойчивости? Ведь тогда бы они просто не смогли тянуть свой «возд», а их рекомендуют на руководящую должность. Значит, «объективка» недостаточно объективна.

Вторым вопросом был прием в члены КПСС. Поэтому поводу один из членов бюро — Вl. А. Шибельгут — чуть позже, когда искали из рядов других коммунистов, заметил: «Вот так принципиально, а потом исклю- чаю». Не хочу сказать, что те, кого принимали, не достойны быть в партии, или что бюро «вело» прием ради «столички» или пресловутого плана. Нет. Достаточную принципиальность многие члены бюро проявляли и в этом вопросе, но — при этом делая исключения. Как мне показалось, тот, кто был посажен на конек, видимо, потому, что совсем немного еще работает секретарем, а оттого складывалось впечатление, что идеологическое обеспечение — а именно об этом шел разговор — хромает, как минимум, на одну ногу. Однако более предметно и более объективно выступила по рассматриваемому вопросу М. Д. Чипкина — председатель профкома, на при-

К сожалению, конкретных и доказательных примеров в выступлении было немного, докладчик доказывал свою позицию не очень убедительно, видимо, потому, что совсем немного еще работает секретарем, а оттого складывалось впечатление, что идеологическое обеспечение — и другую сторону: «Некоторые пропаганды ведутся беспричинно, не используется передовой опыт, нет четкого контроля за работой политинформаторов, председатель профкома, на при-

действительно желает. Причем правомерно посмотреть на вступающего с такой стороны: а нужен ли он партии? А на «нет», как говорится, и суда нет.

По третьему, основному, вопросу, который рассматривался уже после перерыва, «О работе партийного комитета колхоза «Победа» по идеологическому обеспечению перевода экономики на новые условия хозяйствования...» с докладом выступил В. Д. Зазук — секретарь парткома колхоза.

О чём было выступление? Надо честно признать, что добрая половина его состояла из общих размышлений. Правда, говорилось о том, что идеологический актив «формирует у людей сознательное, творческое, наступательное отношение к работе, понимание политических и экономических преобразований в жизни страны». Дело, конечно, нужное, но действительно ли это формирование имеет место и каков его КПД? Ведь можно из кожи лезть вон, а ощущим результатов не добиться. Секретарь парткома говорил о том, что на трудовые коллективы идет воздействие через политинформаторов, агитаторов и лекторов, особое значение в парткоме придают политической и профессионально-экономической учебе, когда главные специалисты с цифрами в руках рассматривают конкретные варианты расчетов, оговаривают все стороны договоров и когда виден результат — звено заключает договор на арендный подряд с арендой средств производства и с условием выполнения производственной программы колхоза. Но, с другой стороны, отмечал докладчик, специалисты не очень-то уверенно ориентируются в механизме арендных отношений.

Партийный комитет, по словам Виктора Дмитриевича, совместно с работниками звеньев решает вопросы, касающиеся оплаты труда, самоуправления, взаимоотношений в коллективе и между коллективами, гласно подводит итоги соцсоревнования: звенья, большее внимание уделяет условиям труда и быта.

К сожалению, конкретных и доказательных примеров в выступлении было немного, докладчик доказывал свою позицию не очень убедительно, видимо, потому, что совсем немного еще работает секретарем, а оттого складывалось впечатление, что идеологическое обеспечение — и другую сторону: «Некоторые пропаганды ведутся беспричинно, не используется передовой опыт, нет четкого контроля за работой политинформаторов, председатель профкома, на при-

мерах сумев все-таки доказать, что идеология в хозяйстве при всех ее недостатках на месте не топчется. Об этом как раз говорилось и в справке, подготовленной для бюро, ее составили члены РК КПСС, проанализировав и изучив состояние дел в парторганизации, оказав при этом и необходимую помощь парткому. И все-таки члены бюро вынуждены были задавать В. Д. Зазуку даже и такие вопросы:

— Как ты все-таки понимаешь идеологическое обеспечение? Почему не видно, как работают все твои «приводные ремни» — политинформаторы, агитаторы?

— Для того, чтобы хорошо работать, надо четко определить свой идеологический актив. Есть ли эта четкость? Кто входит в актив? Как осуществляется партийное руководство и действительно ли и по-настоящему оно помогает делу?

— Из всех рассмотренных вопросов на партсобраниях и заседаниях парткомов сколько раз обсуждался вопрос об идеологическом обеспечении?

— В докладе ты ничего конкретного не сказал о работе идеологического актива. Кто работает с людьми?

— Какова дисциплина в звеньях?

— Почему не видно на глядкой агитации на полях?

— Как подключены к работе комсомол и профсоюз? Как с них спрашивают партком?

Кстати, здесь обращаются на «ты» — на «вы» за работу не спрашивают. Характер вопросов — самый разный. Также не однозначны ответы приглашенных, выступления членов бюро, много противоречивого. Но, как говорят, в споре рождается истина, а истина на бюро — это его итог. Таким итогом должно стать решение, за которое голосуют.

На последнем вопросе, думаю, следует остановиться более конкретно. За регулярную неуплату членских партийных взносов и нарушение Устава КПСС утверждено решение первичных партийных организаций об исключении из рядов партии следующих товарищей: П. М. Савченко (колхоз «Родина»), Н. И. Студенкову, Л. В. Тимофееву (совхоз «Марьевский»), Д. В. Орлову (совхоз «Улановский»), В. В. Шиянова (ДРСУ). Бюро вернулось к ранее принятому решению об исключении из партии директора совхоза «Чинадайский» В. А. Кремнева (за неоднократное нарушение партийной дисциплины, невыполнение партийного поручения пропагандиста). Он обратился с аппеляцией, в которой просил пересмотреть решение и восстановить в партии. В результате голосования при одном «против» бюро объявило В. А. Кремневу строгий выговор с занесением в учетную карточку. Этим голосованием бюро Яйского РК КПСС закончилось свою работу.

Согласно планам объединения «Кемароволес» по получению экономического эффекта от внедрения рабочих предложений до всех цехов и участков были доведены задания по выполнению этих показателей. По результатам 1988 года хорошо поработали рационализаторы таких цехов, как нижний склад № 1, цех древесной муки, паросиловое хозяйство.

По таким цехам, как ремонтно-механические мастерские, нижний склад № 3, лесовозная дорога, предложения подавались, но без экономической эффективности.

Таким образом, на предприятии за прошлый год 31 рационализатор внес 36 предложений с экономическим эффектом 24,5 тысячи рублей. Все рабочие предложения внедрены и использованы в работе, за исключением одного — по пакетированию пиломатериалов, поэтому вознаграждение автору В. Н. Шиманову не выплачено.

Творческая активность цеховых рабочих направлена на ликвидацию простое оборудования, продление сроков службы механизмов, улучшение качества продукции, экономии материалов и электроэнергии, охрану труда и так далее.

В результате внедрены: экономлено: электроэнергии — 3921 тыс. квтч, теплозергии — 2074 Гкал, материалов, в том числе пиломатериалов (брюса) — 30 куб. м., трюса — 960 м., металла — 120 кг.

Лучшие 17 рабочих предложений были представлены на областной смотр-конкурс по экономии теплозергосурсов и механизации ручного труда. Рационализаторы Яйского ЛК заняли 3 место в областном соревновании достижение высоких показателей в рационализаторской работе. Коллектив награжден Почетной грамотой и денежной премией.

Активные рационализаторы были представлены и на звание «Лучший рационализатор объединения». Таким рационализатором стал электросварщик нижнего склада № 1 Михаил Фаттеевиц Рыжиков, которому присвоено это звание с занесением на областную Доску почета с вручением Почетной грамоты и денежной премии 50 рублей.

Сроки рассмотрения рабочих предложений иногда срываются из-за того, что несвоевременно составляются рапорты по экономической эффективности от внедрения предложений, и по этой причине сроки выплаты вознаграждений рационализаторам производились с опозданием.

Работой с рационализаторами занимается инженер-техникой З. А. Гарилова. В феврале 1989 года она уволилась в связи с уходом на пенсию. В настоящие времена кадры подобранны. Работа по рационализации ведется. Так, за 1 полугодие 1989 года подано 17 рабочих предложений, число рационализаторов — 18 человек. Внедрено в производство 9 рабочих предложений, оставшиеся — на стадии внедрения.

С библиотечной вопрос решается, нуждающиеся пользуются техбиблиотекой и вовремя получают литературу.

К. ГУЛЯНОВА, инженер-техник ЛК.

## ТВОРЧЕСТВО

### УМЕЛЫХ

Согласно планам объединения «Кемароволес» по получению экономического эффекта от внедрения рабочих предложений до всех цехов и участков были доведены задания по выполнению этих показателей. По результатам 1988 года хорошо поработали рационализаторы таких цехов, как нижний склад № 1, цех древесной муки, паросиловое хозяйство. По таким цехам, как ремонтно-механические мастерские, нижний склад № 3, лесовозная дорога, предложения подавались, но без экономической эффективности.

Таким образом, на предприятии за прошлый год 31 рационализатор внес 36 предложений с экономическим эффектом 24,5 тысячи рублей. Все рабочие предложения внедрены и использованы в работе, за исключением одного — по пакетированию пиломатериалов, поэтому вознаграждение автору В. Н. Шиманову не выплачено.

Творческая активность цеховых рабочих направлена на ликвидацию простое оборудования, продление сроков службы механизмов, улучшение качества продукции, экономии материалов и электроэнергии, охрану труда и так далее.

В результате внедрены: экономлено: электроэнергии — 3921 тыс. квтч, теплозергии — 2074 Гкал, материалов, в том числе пиломатериалов (брюса) — 30 куб. м., трюса — 960 м., металла — 120 кг.

Лучшие 17 рабочих предложений были представлены на областной смотр-конкурс по экономии теплозергосурсов и механизации ручного труда. Рационализаторы Яйского ЛК заняли 3 место в областном соревновании достижение высоких показателей в рационализаторской работе. Коллектив награжден Почетной грамотой и денежной премией.

Активные рационализаторы были представлены и на звание «Лучший рационализатор объединения». Таким рационализатором стал электросварщик нижнего склада № 1 Михаил Фаттеевиц Рыжиков, которому присвоено это звание с занесением на областную Доску почета с вручением Почетной грамоты и денежной премии 50 рублей.

Сроки рассмотрения рабочих предложений иногда срываются из-за того, что несвоевременно составляются рапорты по экономической эффективности от внедрения предложений, и по этой причине сроки выплаты вознаграждений рационализаторам производились с опозданием.

Работой с рационализаторами занимается инженер-техникой З. А. Гарилова. В феврале 1989 года она уволилась в связи с уходом на пенсию. В настоящие времена кадры подобранны. Работа по рационализации ведется. Так, за 1 полугодие 1989 года подано 17 рабочих предложений, число рационализаторов — 18 человек. Внедрено в производство 9 рабочих предложений, оставшиеся — на стадии внедрения.

С библиотечной вопрос решается, нуждающиеся пользуются техбиблиотекой и вовремя получают литературу.

К. ГУЛЯНОВА, инженер-техник ЛК.

ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

## СДЕЛАНО ДОБРОЕ ДЕЛО

Дорогая редакция! Через васшу газету хочу поблагодарить директора совхоза «Яйский» Александра Ивановича Козловца за то, доб-

рое дело, которое он сдал всем людям. По другую сторону реки у многих жителей находятся покосы. Их раны, как

было, начинялись летом, кроме как пешком или на велосипеде, будь на попади. На машинах и на мотоциклах через реку наезжа-

ли Александру Ивановичу за такую заботу о людях.

Т. ЕВГЮНИНА, р.п. Яй, ул. Весенняя.

## Понедельник

10 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Футбольное обозрение. 9.05 «В дебрях, где реки бегут». Художественный фильм. 10.30—11.30 Час научно-популярного кино. 15.35 Документальные фильмы. 16.25 Здравствуй, музыка!

- 17.00 Объекты. 17.30 VIII Всероссийский конкурс пианистов. 18.15 Мультфильмы. 18.40 Всесоюзный съезд кооператоров: проблемы и судьбы. 19.10 Футбольное обозрение. 19.40 А. Борин. «Приговор». Телеспектакль. 21.00 «Время». 21.35 Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и

- студентов в Пхеньяне. Завершительный выпуск. 23.20 «Сегодня в мире». 23.35—00.40 Теннис. Уимблдонский турнир.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.45 «Волшебный арфы звуки», Фильм-концерт. 9.10 Мультфильмы. 9.25 Голоса народных инстру-

- ментов. 9.55 Итальянский язык. 10.25 Ребятам о заездах. 10.55 Реклама. 11.00 Это волнует мир. 11.15 «Города и годы». Документальные фильмы. 12.00 «Школа». Художественный телесериал «Беглец». 13.00 «Служу Советскому Союзу!». 14.00—15.25 «Портрет жены художника». Художествен-

## Телевидение

ны

- й фильм. 17.00 Новости. 17.10 «Время-не-ждет». Художественный телесериал. 1-я серия. 18.25 «Деревенские посиделки» в городе. 19.05 Госстрах предлагает... 19.15 «Кузбасс. День за день». 22.50 «Утренняя почта». 23.20—23.40 Новости,

## Вторник

11 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 А. Борин. «Приговор». Телеспектакль. 9.50 Мультфильм. 10.45 Времена года. Июль. 11.45—12.05 Это было... было... 15.20 Концерт. 15.50 Документальные фильмы. 16.40 Хор плюс мы. Конкурс

- детских хоровых коллективов. 17.25 Штрихи к портрету Монголии. Кинопрограмма. 18.10 Футбол. Чемпионат СССР. «Металлист»—«Спарта». 2-й тайм. 19.15 «Мимо окон идут поезда». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Вокруг света за 80 башен. Эстрадная программа. 23.00 «Сегодня в мире».

- 23.20—00.15 Концерт народного артиста СССР Е. Нестренко. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.45 Мультфильм. 9.15 Концерт фольклорного ансамбля «Заграва». 9.40 «В долине грохочущих колпаков». Документальный фильм.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.55 Французский язык. 1-й год обучения. 10.55 За безопасность движения. 11.00 Новости. 11.10 А. Матизен. Соната для виолончели. 11.20 Ритмическая гимнастика. 12.05 «По волне волн», Эстрадная программа. 12.20 «Школа». Художественный телесериал. 2-я серия. 13.25 Произведения Ф. Шопена в исполнении народной артистки РСФСР В. Горностаевой.

- 19.15 «Кузбасс. День за днем». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «Время». 21.30 «Время-не-ждет», Художественный телесериал. 2-я серия. 22.45 «Суйманкул Чокмиров», Документальный фильм. 23.35—23.55 Новости,

## Среда

12 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр»—«Динамо» (Киев). В перерыве — Спорт для всех. 10.30 Вокруг света. 11.30—12.10 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 15.20 Фильм—детям. «Запо-

- венный холм». 16.25 «Сельские горизонты». 16.55 Цветы, Буджак. Концерт. 17.30 Прогресс. Информация. Реклама. 18.15 Тун Пайран. Фольклорный праздник в Хакасии. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр»—«Динамо» (Киев). В перерыве — Спорт для всех. 21.00 «Время».

- 21.35 «Резонанс». Межнациональные отношения в зеркале мирового опыта. 23.05 «Сегодня в мире». 23.20—00.25 Фестивали, конкурсы, концерты. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.45 Мультфильмы. 9.15 Народный ансамбль бального танца «Лотос».

- 9.55 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.25 Выступление духовых оркестров внутренних войск МВД СССР. 10.55 Реклама. 11.00 Новости. 11.10 «На Каракум-реке». Документальный фильм. 11.20 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.50 «Школа». Художественный телесериал. 3-я серия—«Запевала». 12.55 Концерт. 14.00—15.10 «Время-не-ждет». Художественный телесериал. 2-я серия. 17.00 Новости. 17.10 «Время-не-ждет», Художественный телесериал. 2-я серия. 18.25 Стrelы из лука. Чемпионат мира. 17.40 «Тенгиз». Документальный фильм. 17.50 Память. Вернуть ли храму храм? 18.30 Гармония. Накануне Ивана Купала [повторение].

- 19.15 «Кузбасс. День за днем». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «Время». 21.30 «Время-не-ждет», Художественный телесериал. 2-я серия. 22.45 «Бравый солдат Швейк». Художественный фильм. 23.15 «Поль Гоген. Первозданные мечты». Документальный фильм. 00.05—00.25 Новости,

## Четверг

13 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 «Сен-Жюст и сила обстоятельств». Художественный телесериал. 1-я серия. 10.05 Мультфильмы. 10.45—11.35 Выставка «Москва—Париж 1900—1930 гг.». Передача 1-я. 15.30 Фильм—детям. «Запо-

- венный холм». 2-я серия. 16.35 Музыкальная скрипачница. 17.15 «...До шестнадцати и старше». 18.00 Париком и перестройка. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Акустический объектив. 19.30 «Сен-Жюст и сила обстоятельств». Художественный телесериал, 1-я серия.

- 21.00 «Время». 21.35 Ступени. 23.05 «Сегодня в мире». 23.20—00.55 Новости популярной музыки. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.45 Мультфильмы. 9.15 Народный ансамбль бального танца «Лотос».

- 9.55 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.25 «Перепутье». Документальный телесериал. 11.00 Новости. 11.10 «Вильнюс». Документальный телесериал. 11.20 Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.10 «Э. Казакевич. Штрихи к портрету». Фильм-концерт. 14.00—15.40 «Бравый солдат Швейк». Художественный фильм. 17.00 Новости. 17.10 «Корни травы». Художественный фильм. 1-я серия «Баллада о барышне Бруношварисе». 18.25 Депутатский канал. Встреча после Съезда.

- 19.15 «Кузбасс. День за днем». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «Время». 21.35 «Корни травы». Художественный фильм. 1-я серия «Баллада о пррабабушке Малынине». 22.40 «Корабль памяти». Документальный фильм. 23.20—23.40 Новости,

## Пятница

14 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 «Сен-Жюст и сила обстоятельств». Художественный телесериал. 2-я серия. 10.05 Здравствуй, музыка! 10.45 Выставка «Москва—Париж 1900—1930 гг.». Передача 2-я. 11.30—13.00 Ступени. 15.30 «Гимнасты из Владимира». Документальный теле-

- фильм. 16.00 «Далекое и близкое». Художественный телесериал. 16.20 «Дом на памятнике». Документальный фильм. 16.40 Наука: теория, эксперимент, практика. 17.25 Уйгурские узоры. 17.55 Мультфильм. 18.15 Интерспина. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Поэт-лауреат Военосского конкурса Т. Жукова.

- 19.30 «Сен-Жюст и сила обстоятельств». Художественный телесериал. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Программа телевидения Франции. 22.35 «Это было... было...». 22.55—00.30 Вагнад. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Научно-популярный фильм».

- 8.35 Мультфильм. 9.05 Советы чемпионов начинающим спортсменам. 9.50 А. Вивальди. Концерт для скрипки с оркестром ля минор. 10.00 Английский язык. 1-й год обучения. 10.30 Народное творчество. 11.00 Шарманщики — братья Амары. 11.25 Английский язык. 2-й год обучения.

- 19.15 «Малынине». 19.45 «Молодежная орбита». 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 Планерные недели. 21.35 «Корни травы». Художественный фильм. 22.40 «Корабль памяти». Документальный фильм. 23.20—23.40 Новости,

## Суббота

15 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 «Наша сеть». 9.05 «Песни на всю жизнь». Фильм-концерт. 9.35 Человек. Земля. Вселенная. 10.45 «Расписание на завтра». Художественный телесериал. 11.20 «Сегодня в мире». 12.10 А. в жаре этой полосы сильнейшей... Концерт-концерт.

- 11.20 В странах социализма. 13.20 «Поступь». Киноискусство Украины. 14.30 Песни югов России. 15.30 «Картина». Документальный фильм. 15.55 В мире животных. 16.55 Мультфильм. 17.10 Встреча с писателем А. Битовым в Концертной студии Останкино. 18.25 Планета. Международная программа. 19.25 «Два Федора». Худо-

- жественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Ступник телевидителя. 21.55 Песня-89. 23.05—00.25 Монтаж. Модульный телесериал. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Сельский час». 9.15 «Корни травы». Художественный фильм. 2-я серия «Баллада о пррабабушке Малынине».

- 10.20 «Рыцари Медео». Документальный фильм. 10.30 Новости. 10.40 Судьба быть художником. 11.30 Музыкальный телеобраз. 12.10 О времени. и о себе. В. Маяковский. 12.30 Новости. 12.40 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 13.10 Конан-Нировка в Сиэтле.

- 14.40 «Крепаки». Художественный фильм. 15.10 Артист оперетты. Затянутая программа. 17.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «Время». 21.35 «Глыбы». Документальный фильм. 18.25 Праздник заслуженного артиста РСФСР Бориса Николаева. 19.00 Маленькая актриска. сборных команд СССР и ГДР. 19.30 Играем «Аллигатор». Затянутая программа. 17.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «Время». 21.35—01.15 Под знаком «П». В первые (22.20) — НИИМ. Информационный выпуск.

## Воскресенье

16 ИЮЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.30 Тираж «Спортивто». 9.05 «Супер паранашек». Трансляция для детей. 10.00 «Одухоту Советскому Союзу». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 Детская информацион-

- но-музыкальная программа. 14.00 Музыкальный конкурс. 14.30 «Здоровье». 15.15 Взгляд. Воскресенский витязь. 16.25 Мультфильм. 16.35 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 17.00 «Сельский час». 18.00 Международная панорама. 18.45 Мультфильм; «Деку-

- ментальный фильм». 19.45 «Неизправимый лгун». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Здравствуйте, докторы! 21.50 Заповедь, Страшилки, Интермузы и другие. О творческих поисках молодых театральных коллективов. 22.35—01.15 Июнь джаза. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На зарядку спортивные». 8.15 Концерт ансамбля «Мо-

- подость». 18.35 «Эхота на последнюю журналистику». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 19.15 Документальные фильмы из цикла «Земля твоего народа». 19.30 Мультфильм. 19.30 «Клуб путешественников». 19.45 «Из глубины души». 19.40 «Перед выбором». Документальный фильм. 19.50 Мультфильм. 19.55 За безопасность движения.

- 19.00 Новости. 19.10 Телемост Москва—Бостон. Свердловчаны и окружавшие среды. 19.10 Документальные фильмы из цикла «Земля твоего народа». 19.30 «Памятник полившимся ягодами». Скульптор Ю. Сидур. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Чемская атлетика. Матч сборных команд СССР и ГДР. 21.00 «Время». 21.35 Здравствуйте, доктори! 21.50 «Лекарство против страха». Художественный фильм. 22.20—23.45 Эхо: события недели.

ФИЗКУЛЬТУРУ — В МАССЫ

# ДОБРОЕ НАЧАЛО

В пятницу на прошлой неделе, 30 июня, среди работников промышленного предприятия были проведены соревнования по отдельным видам спорта. В программу были включены такие спортивные мероприятия, как легкоатлетическая эстафета с этапом 400 метров, 300, 200 и 100 метров, комбинированная эстафета, которая включала в себя установку туристической палатки, разжигание костра, метание гранаты в цель и

бег в мешках. Происходило же занятое первое место в конкурентное состязание команд по перетягиванию каната. Венцом же соревнований явилась игра по мини-футболу. Соревнования проводились на яйском стадионе ДСО «Урожай». В них приняли участие четыре команды, представляющие различные отделы и службы.

Командой — победительницей по итогам всех соревнований стала команда ОВПК под руководством В. В. Герасимова, Г. А. Меньшикова, Н. Д. Макарова, Ю. М. Лапина.

В течение всего периода соревнований на стадионе работал буфет.

Большую работу по организации спортивных состязаний провели работники промышленного предприятия В. В. Герасимов, Г. А. Меньшиков, Н. Д. Макаров, Ю. М. Лапина.

ЭКОНОМИКА СЕМЕЙНОГО ПОДРЯДА

## НАЧАЛИ С ДЕСЯТИ ПОРОСЯТ

Такого крестьянского хозяйства, как семейная ферма Глумовых, в Оренбургской области еще не было. На личном подворье супруги Валентина Григорьевна и Николай Петрович выращивают 150 свиней.

А начинали с десяти поросят. Руководство совхоза «Красногвардей» будто проверяло новоявленных фермеров: сумеют ли? Сумели, а на следующий сезон запросили в аренду уже 50 голов. Через десять месяцев сдали животных средним весом 150 килограммов.

И вот новый договор с совхозом в мае этого года: хозяйству обятались продать 180 центнеров мяса. Не просто это дело. Николай Петрович соорудил добротный свинарник. В бане обрудован котел, и теперь горячая вода круглогодично поступает в помещение. А во дворе Глумов пробил артезианскую скважину.

На каждого поросенка совхоз выделяет комбикорма, сухое молоко. Но чтобы получить хорошие привесы и здоровых молодняк, требуются дополнительные и разнообразные корма. И это все ложится на плечи самих фермеров. К собственным «Жигулям» Николай Петрович сделал прицеп, и теперь каждое утро супруги отправляются по окрестностям за травой. А еще есть у них два гектара кормовой свеклы. Сами их засевали, сами пропаливали, сами и уберут корнеплоды осенью.

Откорм общественных свиней в личном хозяйстве обходно выгоден. Совхоз получает от фермеров первоклассное мясо, причем себестоимость его в два раза ниже, чем в хозяйстве Глумовых в прошлом году получили 5 тысяч рублей чистого дохода, в наихудшем расчленяют на 18 тысяч.

Николай Петрович сейчас расширяет свою ферму: строит новую выгульную площадку, подвесную доропу для подачи кормов и уборки навоза. На следующий год супруги решили взять на откорм уже 200 пороссят.

Н. ГОНЧАРОВ,

корр. ТАСС.

Бузулук, Оренбургская область.

БЕРЕЖЛИВО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

## НУЖНА НА СЕЛЕ ПОДВОДА

Не ретрограды и не прививки технического профессора трудятся в молдавском колхозе имени 50-летия Октября. Тем не менее при наличии мощного ма-

шинно-тракторного парка они во многих случаях отдают предпочтение телеге. Как и в старину, этот немудрый транспорт здесь то и дело можно встретить на улицах села и проселочных дорогах.

— Вот эта пара лошадей повезла молоко в колхозный пионерский лагерь, а та, — груженная песком, направилась в строительную brigadu, — поясняет секретарь парткома хозяйства И. Продан, указывая на попадающиеся на встречу подводы. Работают они и в садах, и на огородах, и на молочнотоварной ферме. Практически нет производственного участка, где бы не была за действована живая тягловая сила. Наш табун сейчас состоит из ста лошадей, а «каретный двор» насчитывает

45 телег. Их обслуживает мастерская, которую мы из скромности называем «ремонтной», хотя, по существу, подводы здесь и изготавливают.

Работают в колхозе опытные мастера — кузнец М. Лысый и столяр высшего разряда А. Финчук, унаследовавшие секреты мастерства от старожилов. Казалось бы, несложная вещь — подвода, но если ее собрать или полностью реставрировать, то придется иметь дело с десятками различных деревянных и металлических деталей. Частенько из-за отсутствия металла хозяйство вынуждено покупать готовые телеги, которые выпускает в республике единственный мастерская. Но они настолько низкого качества, что их приходится полностью переделывать, продлевая тем самым срок службы как минимум на три года.

Местные специалисты стараются разнообразить и кон-

струкции подвод в зависимости от их предназначения — для перевозки зерна, фруктов и овощей, доставки на фермы кормов, в детский сад — продуктов. И еще деталь: при бурном развитии приусадебных хозяйств телеги, запряженные лошадьми, стали появляться и в крестьянских подворьях. Для этих целей мастера предусматривают другую модель телеги.

С каждым днем растут заказы на изделия «каретного двора»: все в хозяйстве уже поняли, что у экономического и экономически чистого транспорта большое будущее. Поэтому здесь и начали расширять колхозную мастерскую, а недавно она пополнилась еще одним работником — сыном кузнеца Лысого. Молодое поколение принимает эстафету.

М. МАЮЛАТЕНКО,  
корр. ТАСС.

Фалешты,  
Молдавская ССР.

## ЗВОНКИЙ ГОЛОС РОССИИ



тому, кему удалось попасть туда, были не просто зрителями, но и участниками красочного действия, где полновластно царила русская, советская песня. В репертуаре певицы песни, знакомые всем и совсем новые, которые еще не исполнялись.

Вот уже двенадцать лет Людмила Зыкина выступает с Государственным республиканским народным ансамблем «Россия». Это не просто ансамбль, аккомпанирующий Зыкиной. Это ансамбль первоклассных исполнителей, где каждый может выступить с сольным концертом.

Только что коллектив вернулся из Новгорода, где принимал участие в празднике славянской письменности и культуры. Впереди концерты в Костроме, Владимира, Ярославле, Иваново. Затем поездки в Белоруссию, Армению, в Сибирь и на Дальний Восток.

На снимках: Л. Г. Зыкина поет Людмила Георгиева Зыкина.

Фото В. Великанова.  
(Фотохроника ТАСС).



Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

## Реклама. Справки. Объявления

Марининский совхоз-техникум проводит прием учащихся на 1989—90 учебный год по специальностям: «Ветеринария», «Зоотехника и я», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Совхоз-техникум готовит по дневной форме обучения: ветеринарных фельдшеров, зоотехников, техников-строителей-технологов; по заочной форме — зоотехников, техников-строительей-технологов.

На дневное обучение принимаются граждане ССР обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие восемьлетнее и среднее образование, на заочное — без ограничения возраста, имеющие среднее образование. Срок обучения на дневном отделении по специальностям «Зоотехния» и «Ветеринария» на базе 8 классов — 3 года 10 месяцев, на базе 10 классов — 2 года 10 месяцев. По специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Для лиц, имеющих среднее образование, при поступлении на дневное и заочное отделение по всем специальностям проводятся экзамены: русский язык и литература (диктант), математика (устно).

На дневное обучение принимаются граждане ССР обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие восемьлетнее и среднее образование, на заочное — без ограничения возраста, имеющие среднее образование. Срок

зачином отделения — 2 года 7 месяцев.

Для лиц, окончивших 8 классов, при поступлении на дневное отделение по всем специальностям проводятся экзамены: русский язык и литература (диктант), математика (устно).

Для лиц, имеющих среднее образование, при поступлении на дневное и заочное отделение по специальностям «Зоотехния» и «Ветеринария» на базе 8 классов — 3 года 10 месяцев, на базе 10 классов — 2 года 10 месяцев. По специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

На дневное обучение принимаются граждане ССР обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие восемьлетнее и среднее образование, на заочное — без ограничения возраста, имеющие среднее образование. Срок

зачином обучения — с 1 ноября. Зачисление (дневное обучение на базе 8 классов) — до 25 августа, на базе 10 классов — до 25 августа; заочное обучение — до 25 декабря.

Всем учащимся предоставляется общежитие, учащимся дневного отделения выплачивается стипендия размером от 30 до 60 рублей, в зависимости от успеваемости, стажа работы до поступления в совхоз-техникум и наименования направления от совхоза, колхоза или другого предприятия.

Заявления подаются на имя директора. К заявлению прилагаются: документ о восьмилетнем или среднем образовании в подчиненных, медицинская справка по форме № 086-у, выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предпринятия, представляется имеющим стаж практической работы, а также поступающими на заочное отделение.

Направление по единой форме представляется командированным на обучение предприятиями, стройками, совхозами, колхозами, четырьмя фольклорными (3x4 см). Начало занятий на дневном отделении — 1 сентября, на заочном отделении — 2 января.

Срок обучения на дневном отделении — 2 года 7 месяцев, на заочном — 3 года 6 месяцев. На дневное обучение

адрес: 652161, п. Калининский Кемеровской области, Марининского района, совхоз-техникум, приемная комиссия. Провод от ст. Марининской автобусом № 106. Телефоны 91-171, 91-125, 91-1-33.

Яйскому ПОЖИХ на постоянную работу требуется водитель на автобусе с категорией «Д», тракторист на тракторе ДТ-75 с повременным оплатой труда, рабочие в ремонтную группу, повары в домоуправление со сдельной оплатой труда (средняя зарплата в месяц — 300 рублей). Обращаться в отдел кадров по телефону: 2-23-57.

Вниманию граждан! Доводим до сведения всех владельцев строений и домашних животных, подлежащих государственному обязательному страхованию, что 1 августа 1989 года заканчивается срок уплаты платежей.

Миссия Госстраха обращается с просьбой к гражданам района в услугах сроки рассчитаться с государством по уплате начисленных платежей. Сверяться по адресу: п. Тула [привокзальный район] на благоустройство комитету в р. п. Яе.

Администрация МИССИИ ГОССТРАХА.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»:

10-11-12 июля — комедия «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ», Сеансы в 17, 19, 21 час.

Мультсериал «ПЕТУХ И БОЯРИЧ» — 15 час.

13-14 июля — «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА 20 ЛЕТ СПУСТАЯ» — 2 серии (Франция). Сеансы в 18, 21 час.

Мультсериал «БЕДОКУРЫ» — 15 час.

15-16 июля — «БОМЖ» (без определенного места жительства). «Мосфильм». Сеансы в 17, 19, 21 час.

«ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — 15 час.

Яйской межрайоне на постоянную работу требуются: рабочий хлебозавода, уборщики санитарного поочередного, машинисты ходильных установок, машинисты кочегары (оплата — по штатному расписанию), грузчики (оплата — сдельно-премиальная).

Меняю благоустроенную комнату (24,4 кв. м., 4 этаж) в г. Туле [привокзальный район] на благоустроенный коммуналку в р. п. Яе.

Сверяться по адресу: п. Тула [привокзальный район], 5-2, в любое время.

Тираж 6962 экз.  
Высокая цена.  
Индекс 5194.  
Объем 1 п. а.  
Заказ 2819.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,  
ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ  
НОМЕРА РАБСТАЛИ:

наборщик Г. П. Елинин, метранпаж  
Л. В. Ноакова, корректор В. П. Ямова,  
печатники М. С. Дроzdova, Т. А. Белозер.

Наш адрес:

652100, р. п. Яи,  
ул. Советская, 8.